

着力打造平安城市，努力把昌江建设成为全省最安全地区之一 让每一份安全直抵人心

■ 本报记者 刘婧姝
特约记者 黄兆雪

6月17日晚，在昌江黎族自治县市民广场，欢乐而富有节奏感的广场舞让这个城市的夜晚热闹非凡。“现在晚上出门跳广场舞、散步，再晚也能看到有警察在街道上巡逻，市民越来越有安全感。”市民黄玉莲说。

一个城市的治安好不好，百姓的感受最真切。近年来，昌江着力打造平安城市，努力把昌江建设成为全省最安全地区之一，让每一份安全直抵人心。

2021年来，全县共立刑事案件413起，查处治安案件1127起，同比分别下降6.77%、7.92%。坚持命案防破两手抓，现行命案发1起破1起，连续9年保持命案全破，“发案下降、社会稳定、群众满意”的目标得以进一步实现。近日，昌江县公安局刑侦大队获评全国优秀公安基层单位。

蓝色警服搭配亮黄色马甲——行走在昌江街头，时常可以看到这些熟悉的身影。

指挥交通、排查过路车辆、巡逻管控……他们是交警，是这个城市的道路安全守护者。

6月7日，恰逢高考。考试期间，昌江警方以最高标准、最严措施、最优服务，研究出台畅通求助热线、开

辟绿色通道、维护考场秩序等十项举措，为高考保驾护航。

县公安局派出了治安、交警、特警等11个部门的警力，全力维护好考点周边的治安，确保高考顺利进行。”县公安局治安大队副大队长、四级警长黄梦佳说。

事实上，自今年2月20日起，昌江将每周三、周五定为全国文明城市

禁毒工作是平安昌江建设的重要一环，既要打得准，也要管得住。让每一个禁毒人员成功戒毒，并重新走向社会，是禁毒工作开展的重要意义。

为此，昌江始终坚持“研判、排查、管控、帮扶”四大理念，探路子、督进度、促落实，形成现有吸毒人员、社戒社康人员大幅减少的稳中向好局势，未成年人吸毒、吸毒人员肇事肇祸保持十余年“零”发生，现有吸毒人员占比降至目前的

0.57‰，吸毒人员动态管控效能明显提升。该县“以抢养吸、以盗养吸”引起的“两抢一盗”案件逐年下降，2021年同比第一轮三年大会战结束时下降44.5%。

值得一提的是，该县还建立“一对一”结对帮扶平台，实行一包到底机制，全面落实“平安关爱”行动，确保帮扶对象“零遗漏”。

“感谢工作人员对我的帮助，现在我凭借自己的劳动所得，一个月有3500元工资，生活幸福安稳。”昌江

交通整治稳秩序

引导群众文明出行、安全出行

交通秩序整治行动时间，在县城石碌镇曹家路口、昌江中学路段、矿山社区东园路交叉口等人流、车流量大的路段，严格检查驾驶人是否存在交通违法行为，强化广大群众的交通安全意识和文明意识，引导群众文明出行、安全出行。

“能感觉到，现在行人过马路更有秩序了，路口交通拥堵情况也得到

了改善，整个城市越来越文明了。”石碌镇矿山社区居委会工作人员李文贤说。

2021年来，昌江深入开展“新一轮三年攻坚战”和“减量控大”“护校安园”等专项整治行动，查处各类交通违法行为4.5万余起，发生一般程序道路交通事故67起，是近3年来交通安全形势最好的一年。

标本兼治抓禁毒

吸毒人员动态管控效能明显提升

石碌镇居民邓杰（化名）是一名被帮扶对象，戒毒5年后，他一改过去的精神面貌，重新走入社会，让生活有了期盼。

一个吸毒人员的康复，是全家人的幸福，也为社会带来一份稳定和安宁。昌江县禁毒办社戒社康专管员郭淑丽表示，管控的最终目的是让吸毒人员彻底戒断毒瘾，重新走上社会正常生活。因此，吸毒人员在戒毒的过程中，社区禁毒康复中心的工作人员都争取做“心灵摆渡人”，对戒毒人

员满怀关爱之心，帮助他们改过自新，争取早日开始新生活。

目前，昌江县共建立吸毒人员档案893份，接受帮扶对象800名，所有档案如实记载各类访查、帮扶信息，为关爱帮扶救助工作提供详细依据。同时，强化民政、人社、妇联、共青团等部门联动帮扶工作，重点落实低保救助、临时救助、就业培训推介等精准帮扶措施，全县禁毒扶贫帮扶走访800人，申请临时救助56人，帮助解决就业36人。

精准打击盗抢骗

重拳整治电信诈骗违法犯罪

天一夜的多次研判，最终确定了侦查方向。”主办民警周俊表示，案发两天后，10月21日凌晨，昌江警方成功将6名犯罪嫌疑人抓获。

除了盗窃，近年来，电信网络诈骗无孔不入，给人民群众的财产安全造成极大威胁。尤其群众最为痛恨的“跑分”，即利用个人账户代收账、转账，以此赚取佣金，用于电信网络诈骗、赌博等违法犯罪活动收款。

今年3月，昌江警方发挥县反诈联席机制的作用，充分结合“警保联控”警务机制，快挖洗钱“跑分”线索成功打掉“跑分”团伙1个，抓获犯罪嫌疑人8人，侦破电诈案件5起，涉案流水超3000万元，有效震慑电信网络诈骗团伙，维护群众财产安全。

去年以来，昌江打击侵财类等突出违法犯罪战果丰硕，重拳整治电信诈骗违法犯罪，破获案件46起，端掉电诈窝点6个，抓获犯罪嫌疑人20

名，部推电诈线索核破率100%。破获盗窃刑事案件179起。

昌江县公安局有关负责人表示，将始终保持对“盗抢骗”犯罪的严打高压态势，深入推进落实打击犯罪新机制，依法严厉打击盗窃、抢夺、诈骗和销赃等多发性侵财犯罪活动，进一步提升打击犯罪能力水平，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

（本报石碌6月19日电）

去年10月18日，昌江公安局接到海南金昌金矿有限公司报警称，公司内一批价值约250余万元的金砂、银饼等财物被盗。接报后，昌江公安局立即指派侦查人员赶赴现场进行勘查，同时从全局各部门抽调精干警力成立打击工作专班开展同步侦查。

“我们成立打击工作专班，深入对犯罪嫌疑人作案时间、地点、方式、手段、逃跑路线等进行分析，经过一

个城市的治安好不好，百姓的感受最真切。近年来，昌江着力打造平安城市，努力把昌江建设成为全省最安全地区之一，让每一份安全直抵人心。

为此，昌江始终坚持“研判、排查、管控、帮扶”四大理念，探路子、督进度、促落实，形成现有吸毒人员、社戒社康人员大幅减少的稳中向好局势，未成年人吸毒、吸毒人员肇事肇祸保持十余年“零”发生，现有吸毒人员占比降至目前的

0.57‰，吸毒人员动态管控效能明显提升。该县“以抢养吸、以盗养吸”引起的“两抢一盗”案件逐年下降，2021年同比第一轮三年大会战结束时下降44.5%。

值得一提的是，该县还建立“一对一”结对帮扶平台，实行一包到底机制，全面落实“平安关爱”行动，确保帮扶对象“零遗漏”。

“感谢工作人员对我的帮助，现在我凭借自己的劳动所得，一个月有3500元工资，生活幸福安稳。”昌江

禁毒工作是平安昌江建设的重要一环，既要打得准，也要管得住。让每一个禁毒人员成功戒毒，并重新走向社会，是禁毒工作开展的重要意义。

为此，昌江始终坚持“研判、排查、管控、帮扶”四大理念，探路子、督进度、促落实，形成现有吸毒人员、社戒社康人员大幅减少的稳中向好局势，未成年人吸毒、吸毒人员肇事肇祸保持十余年“零”发生，现有吸毒人员